

Las fuerzas yugoeslavas se retiran de la frontera griega dejando al descubierto el ala izquierda del Ejército helénico. - 35 aparatos fueron derribados ayer en el sureste

Varios fuertes en la región del STRUMA han caído en poder de los alemanes. - Centenares de aviones atacaron durante la noche diversos puertos ingleses

Berlín.—El comunicado alemán dice: A pesar del territorio accidentado, de las numerosas carreteras destruidas y la encarnizada resistencia enemiga, continúa con éxito el ataque de las fuerzas alemanas en el frente griego y serbio. Ayer y a pesar del mal tiempo, nuestros aviones, en oleadas sucesivas, alcanzaron un éxito objetivo, militar y de las fortalezas de Belgrado, siendo bombardeados con éxito e intensamente, principalmente la estación central, donde se produjo un gran incendio. Formaciones de "Stukas" atacaron los aeródromos enemigos de Serbia. 38 aparatos fueron destruidos en tierra y otros más, seriamente averiados.

En las regiones del Save los aviones de combate destruyeron los puentes, ferrocarriles, estaciones, trenes de transporte y abastecimientos, que fueron alcanzados de lleno. En Eslovenia fueron bombardeados y ametrallados los campos de concentración y columnas motorizadas de infantería. Los aviones de combate alemanes y los cazas atacaron las regiones del sureste, estableciendo varios combates con la aviación enemiga, siendo derribados 20 aparatos. Un aparato enemigo del tipo "Bristol Blenheim" fue obligado a aterrizar en Estiria occidental. Durante la jornada del día 7 los aviones prosiguieron su ataque contra la Gran Bretaña y

contra la navegación inglesa, logrando numerosos éxitos y hundiendo en la zona marítima cercana a Inglaterra a dos mercantes de 8.000 toneladas, y otros buques sufrieron graves daños y averías. Centenares de aviones de combate efectuaron durante la noche pasada fuertes ataques aéreos contra los objetivos militares de Inglaterra. Fueron bombardeados eficazmente dos puertos, situados en la desembocadura de Clyde, cerca de Glasgow. Con bombas explosivas e incendiarias fueron cogidos los arsenales, astilleros e instalaciones portuarias de Bristol, Liverpool, Harwich e Ypwich. Un avión alemán aislado atacó de lleno y en vuelo bajo y rasante a una importante fábrica de aeronáutica en la Inglaterra central. Se produjeron tremendas explosiones e incendios y la tripulación pudo observar de cerca la importancia de los daños. Durante el día de ayer la aviación adversaria se limitó a ligeros ataques sobre diversos puntos de la costa del norte de Alemania. Durante la noche el adversario realizó unos ataques sobre determinados puertos del norte alemán, siendo alcanzadas ciudades y barrios habitados produciendo incendios y daños en casas y viviendas particulares, y algunos muertos y heridos entre la población civil. En el curso de los ataques fueron derribados ocho aviones enemigos, cinco por la caza, uno por la DCA y dos por la artillería de la Marina. Las pérdidas totales del adversario fueron 63 aviones. Por nuestra parte las pérdidas fueron cuatro aparatos. Efe.

territorio yugoeslavo. Tres aviones fueron derribados y 17 destruidos en el suelo. En Ciadina las tropas acorazadas italo-germanas rompieron la fuerte resistencia enemiga alcanzando Barce y Tokra. El avance prosigue. En la noche del 6 al 7 de abril, el enemigo realizó una incursión sobre Trípoli, produciendo algunas víctimas en un hospital. En la mañana del 7 de abril la Marina inglesa atacó algunas localidades de la isla de Rodas, produciendo daños. En el África oriental, nada importante que señalar. (Efe).

los esfuerzos y asaltos han sido rechazados, pero a fin de evitar mayores daños, se ha procedido a la evacuación de varios territorios de la Tracia occidental, conforme al plan previsto por el Mando. Algunos elementos avanzados han sido retirados. Los fuertes siguen resistiendo los ataques alemanes. En el Sector albanés, la acción ofensiva desarrollada por nuestras tropas ha hecho 500 prisioneros abandonando el enemigo gran cantidad de armamento. (Efe).

EDITORIALES

Ilustros a un discurso

El señor Marqués de Lozoya, Director General de Bellas Artes ha tenido la intención de dedicarnos con su autógrafa su discurso "Introducción a la Biografía del Canciller Ayala" leído en el acto de su recepción académica en la Real Academia de la Historia.

Tenemos que agradecer al señor Marqués de Lozoya que haya dejado oír en aquella docena la Casa el nombre del Canciller Cronista, y los nombres de Ayala y de Alava, con los trascendentales acontecimientos que por los años de la centuria del Canciller aquí tuvieron lugar.

Ya se ha dicho que no se trata más que de la Introducción a la Biografía del Canciller Ayala. Y, por tanto, no se presenta un estudio completo de aquella gran figura a la que esa que en su larga vida tuvo tiempo y talento para ser humanista, filósofo, moralista, canciller, regente, cronista, embajador, guerrero, poeta, vasco y cuerpo entero por los trabajos innumerables que realizó por el engrandecimiento de su estado de Ayala, y español, carta cabal por su proyección parca en el área extensa e cinco reinados españoles.

Pero, aunque introducción, prólogo, preludeo o parainfo, "ab ungue disce leonem" —den se barrunta lo que será la obra del señor Marqués de Lozoya cuando logre el desahogo último con que da fin a su discurso: construir con los materiales que, hace tiempo, viene llegando, una biografía del famoso Canciller Cronista.

No estamos conformes con el nuevo académico cuando se le pone improbable que Ayala sea un vitoriano sino solamente alavés. Sus títulos de Alcalde de Vitoria, por el contrario, vindican, según las exigencias de la época, el origen vitorianista de D. Pero Lobe de Ayala.

Que "nada permanece hoy del Señorío de Ayala", y que sólo nos quedan del Canciller "la prosa reposada de las crónicas y el verso, flagelador y emocionado, del "Rimado de Palacio", nos parece un juicio vindicador con el pesimismo, que vive aún el Fuero de Ayala muy olvidado siempre por los

juristas españoles, pero cada día más afinado en el alma de esta tierra cuya substancia formal tanto propugnaron el Canciller y su padre y abuelo.

El señor Marqués de Lozoya adopta una regla segura de crítica histórica, especialmente biográfica, y es la utilidad de la genealogía como cierta explicación previa de las fuerzas de sangre, de educación y de ambiente que tanto han de influir en el cúmulo de sucesos prósperos o adversos que componen la trama de toda humana existencia.

El autor, oriundo de la Casa de Ayala y con sus mismos apellidos aporta en su discurso varias páginas a las influencias genealógicas del Canciller. Nos otros, siguiendo la trayectoria íntima de la vida de nuestro paisano, destacaríamos más lo que hace a Fernando el Católico tan directamente entrado en el linaje alavés de Ayala por su madre la Reina de Aragón, doña Juana Enríquez, y de Ayala, aunque Lozoya lo haya calificado "de su greca tellana por sus cueros costados".

Linda semblanza del Canciller Ayala: física y psíquica, la que nos ofrece en este libro el ilustre recipiendario, respaldada por una densa documentación y bibliografía.

"El país vasco y la Corte de Aviñón fueron los yunques —concluye el Marqués— en que se formó el carácter tallado y tenaz, de Pedro López de Ayala".

El país vasco, y Alava sobre todo, conservan aún monumentos y documentos, instituciones y recuerdos que no podrán seguir faltando en una obra completa de aquel hombre gigante que tanto amó a su tierra que fue tachado por Menéndez Pelayo como egoísta y afanoso de medro personal, cuando no fué otra cosa que un gran patriota a la manera que esta virtud era envidiada y practicada en sus días ya lejanos.

Alava agradece, al menos por nuestro medio, al señor Marqués de Lozoya y Director General de Bellas Artes, don Juan de Contreras y López de Ayala, haber dedicado su bello y docto discurso académico a un hijo ilustre del solar alavés, de Ayala.

Londres. — El comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior británicos dan cuenta de que en la noche del lunes al martes, la acción aérea del enemigo se desarrolló en gran escala sobre las Islas. La acción de los aparatos enemigos no se concentró sobre un determinado punto, extendiéndose a distintos puntos de las Islas. Una ciudad del Suroeste de Escocia fue principalmente dañada, habiéndose registrado en la misma muchas víctimas. También otras localidades del Noroeste de Escocia fueron alcanzadas por las bombas. Tanto en Escocia como en Inglaterra, los daños causados por las explosiones fueron muy grandes y el número de víctimas es bastante elevado.

La defensa civil trabajó denodadamente en la extinción de los incendios y el total de los aviones derribados al enemigo durante la noche, fué el de 5. (Efe).

Roma.—El comunicado italiano señala que en Albania y en el sector yugoeslavo, hubo acción de patrullas y en el sector griego ataques locales del enemigo en el campo del noveno Cuerpo de Ejército. Se capturaron numerosos prisioneros, y la aviación bombardeó y ametralló los campamentos enemigos y las obras de defensa. Los aviones del Cuerpo aéreo alemán realizaron vuelos sobre las posiciones, baterías, depósitos y concentraciones del ter-

ritorio yugoeslavo. Tres aviones fueron derribados y 17 destruidos en el suelo. En Ciadina las tropas acorazadas italo-germanas rompieron la fuerte resistencia enemiga alcanzando Barce y Tokra. El avance prosigue. En la noche del 6 al 7 de abril, el enemigo realizó una incursión sobre Trípoli, produciendo algunas víctimas en un hospital. En la mañana del 7 de abril la Marina inglesa atacó algunas localidades de la isla de Rodas, produciendo daños. En el África oriental, nada importante que señalar. (Efe).

Athenas.—El comunicado del Ejército griego señala que ha continuado el ataque enemigo por fuerzas numerosas en el Struma y en las alturas de Netrokop, donde los combates revisten violencia extremada y son insistentes. Nuestras escasas fuerzas combaten heroicamente conteniendo al enemigo, el cual pudo ocupar tras larga resistencia los fuertes de Vistihy e Hillkigy resistiendo los de Rupel y Ocita. Los ataques y asaltos realizados por el adversario efectuados con artillería pesada, fueron rechazados. En la altura de Netrokop el enemigo logró penetrar en el fuerte de Perithodi, siendo después desechado y diezmado en las luchas sostenidas en sus fosos y subterráneos. Todos

Berlín.—Un importante contingente de aparatos ingleses intentó durante la última noche penetrar en territorio del Reich, no consiguiendo sino tan sólo una pequeña parte de los aparatos franquear la costa Noroeste, arrojando bombas sobre algunas localidades y sobre un albergue infantil y casas habitadas, produciendo algunos daños y víctimas. (Efe).

Athenas.—La alarma aérea se dió en esta ciudad a las 21,22 horas, durante la misma hasta las 21,53. (Efe).

Berlín.—El total de los aparatos derribados a los ingleses y sus aliados en el Sureste europeo durante las jornadas de domingo y lunes ha sido de 130 aparatos, de los cuales en su mayor parte fueron derribados en combates aéreos y el resto por la acción de la

DCA y destruidos en el suelo. (Efe).

Berlín.—La Agencia oficial alemana DNB relata los hechos presenciados por uno de los testigos de la batalla del Struma, poniendo de relieve cómo hubieron de ser conquistadas las casamatas de cemento una por una y las fortalezas de las que hubo de ser desajado el enemigo. (Efe).

Berlín.—En la noche del lunes al martes numerosas y potentes formaciones de aviones alemanes atacaron sucesivamente los importantes puertos de la costa occidental de la Gran Bretaña, siendo provocados daños e incendios de bastante consideración y lográndose éxitos en el ataque de los objetivos. Gracias a la gran visibilidad, producida por los incendios, han sido alcanzados los objetivos con verdadera y matemática precisión. (Efe).

Londres.—Las Reales Fuerzas Inglesas han llevado a cabo durante la noche última, según se comunica semioficialmente, un gran ataque en gran escala sobre las bases navales alemanas situadas en el noroeste de Alemania. (Efe).

La familia invita a sus amigos a estos piadosos actos.

La R. A. F. ataca intensamente los puertos y bases de la costa alemana

El total de los aviones destruidos el domingo y lunes en el sureste, ha sido de 130

Berlín.—Un importante contingente de aparatos ingleses intentó durante la última noche penetrar en territorio del Reich, no consiguiendo sino tan sólo una pequeña parte de los aparatos franquear la costa Noroeste, arrojando bombas sobre algunas localidades y sobre un albergue infantil y casas habitadas, produciendo algunos daños y víctimas. (Efe).

Athenas.—La alarma aérea se dió en esta ciudad a las 21,22 horas, durante la misma hasta las 21,53. (Efe).

Berlín.—El total de los aparatos derribados a los ingleses y sus aliados en el Sureste europeo durante las jornadas de domingo y lunes ha sido de 130 aparatos, de los cuales en su mayor parte fueron derribados en combates aéreos y el resto por la acción de la

DCA y destruidos en el suelo. (Efe).

Berlín.—La Agencia oficial alemana DNB relata los hechos presenciados por uno de los testigos de la batalla del Struma, poniendo de relieve cómo hubieron de ser conquistadas las casamatas de cemento una por una y las fortalezas de las que hubo de ser desajado el enemigo. (Efe).

Berlín.—En la noche del lunes al martes numerosas y potentes formaciones de aviones alemanes atacaron sucesivamente los importantes puertos de la costa occidental de la Gran Bretaña, siendo provocados daños e incendios de bastante consideración y lográndose éxitos en el ataque de los objetivos. Gracias a la gran visibilidad, producida por los incendios, han sido alcanzados los objetivos con verdadera y matemática precisión. (Efe).

Londres.—Las Reales Fuerzas Inglesas han llevado a cabo durante la noche última, según se comunica semioficialmente, un gran ataque en gran escala sobre las bases navales alemanas situadas en el noroeste de Alemania. (Efe).

La familia invita a sus amigos a estos piadosos actos.

NOTAS DEPORTIVAS

SESION DE LA COMISION PROVINCIAL DE ALAVA

Fuera de juego...

Ha comenzado el Torneo Vitoriano. Y en todos los corrillos futbolísticos no se habla de otra cosa. Que si el Imperio podrá a Fortuna. Que si este es mejor que aquel. Pero ¿qué sucederá cuando comiencen los "mayores"?

El domingo hay que ganar. Todo el mundo sabe que nos referimos al Alavés en su partido de Laszesarre. Sabemos que el Alavés presentará en Baracaldo un equipo distinto. Su objeto y fin, marcar tantos. Es deseo más importante. Continuar adelante. Todo como compensación a la afición vitoriana que le ha seguido siempre en todas sus campañas.

Y a propósito de seguir. ¿Quién organiza un autobús para el domingo? Más que nunca es necesaria la "hinchada" en Laszesarre. Sabemos de muchos aficionados que van en los blancos, azules y esperan una victoria. Nada mejor que ayudar un poco con los gritos de aliento. Que no falten vitorianos el domingo en Laszesarre.

SUPLENTE.

Habilitado de Clases Pasivas
I. IGNACIO JIMENEZ
San Antonio, 39, 2.º derecha
Teléfono 1264

Casógenos "COGEGAS"

declarados de interés nacional; funcionan con antracita o carbón vegetal. 120 camiones montados hasta la fecha. Inmejorables referencias particulares y oficiales. Busca concesionario con taller de montaje para la provincia. Dirigirse a la "Compañía General de Casógenos". Ronda, 7. San Sebastián.

LIBRERIA LINACERO. — Teléfono 1846. Vitoria. — Aviso a los señores suscriptores de "Hogar y Moda". Acaba de recibirse el primer número de marzo. Su precio: 2 Ptas. Se sirven a domicilio, como tiene esta Casa por costumbre. — Lecturas: Se reciben diariamente todas las novedades que se publican de Libros.—Litografía, Medicina, Arte, Ciencias Letras, Literatura, Leyes, Industrias. — Correspondencia diaria para encargos de Libros. LINACERO Teléfono 1846. Librería. VITORIA.

ACADEMIA PITILLAS
San Prudencio, 26, 3.º
DELINEANTES - TECNICOS
Preparación de dibujo para la Escuelas de Ingenieros

Importante
Los dueños de vehículos requisados que no los hayan retirado, pueden acudir a don Regino Mendoza, San Antonio, 39, 1.º y les facilitará los datos para percibir su importe.

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar
OYARZUN
Tratamiento de las enfermedades de corazón y pulmón
DIRECTOR: DR. DON LUIS EIZAGUIRRE
Informes: Puerto, 16, 1.º—Teléf. 1.24.50.—San Sebastián

¡Pida usted ANÍS ARAGÓN!
Representante: Tomás Delgado, Postas, 7, 4.º

Notas y comentarios pelotísticos

El programa de esta tarde en el Frontón Vitoriano

Ha triunfado Chiquito de Iraeta otra vez. Es decir que de nuevo el subcampeón ha encontrado su espléndida forma de fines del año pasado. El domingo acompañado de Gallastegui triunfó sobre la magnífica pareja formada por Atano VII y Artazo (22-20).

Ubilla I y Urcelay triunfaron en Eibar sobre Rubio y Cortabitarte. No debemos destacar de masiado este triunfo del primero de los Ubilla, ya que en la primera decena se resintió de las manos Rubio, y tuvo que luchar el fenomenal Cortabitarte (fenómeno) aunque se afirma lo contrario, contra sus dos contrincantes, y consiguiendo mantenerse nivelado hasta perder únicamente por tres tantos de diferencia.

Es decir que la jornada nos ha demostrado el resurgimiento magnífico de dos pelotaris: Chiquito de Iraeta y Cortabitarte.

No jugará el domingo Rubio en Vitoria. Lesionado anteayer en Eibar estará forzado a descansar un par de semanas por lo menos. En su lugar se hacen gestiones cerca de Egula y si estas no llegan a buen término a Ubilla I y Urcelay se opondrá un fuerte trío. Todo con tal de que el programa dominguero sea magnífico.

Esta tarde habrá espectáculo pelotístico en el Vitoriano. Hora de comienzo las siete de la tarde.

En primer lugar Monasterio II, que tan buen papel hizo en su anterior actuación en nuestra cancha, acompañado de Ubilla III deseoso de sacarse la espina de su floja actuación del sábado, contendrán contra Olano y Chiquito de Durango. Nada hay que decir de esta pareja; con la forma actual de Chiquito de Durango a nada que Olano responda. Cuatro o cinco genialidades, y muy difícil será que sus contrarios les arrebatan la victoria.

Después Confites y Urcelay contra Ubilla II y Gallastegui. Confites se abre paso, dice la gente. Ubilla II tratará de oponerse a ello.

¿Quién mejor? ¿Urcelay? ¿Gallastegui? Lucha de zagueros, viril, por la supremacía pelotística de los últimos cuadros.

Gallastegui desea consagrarse como el mejor en Vitoria. Y nosotros deseamos de que ello suceda.

Si hoy vence a Urcelay magnífico de forma, la consagración será un hecho.

Contracancha.
DECATO. MILENARIO
Coñacs CABALLERO

Academia Vadillo
Oposiciones a BANCOS y CAJAS DE AHORROS. Academia especializada en estas preparaciones. — Números alumnos colocado en toda clase de Empresas con brillantes ejercicios.
Cultura general.

Torneo vitoriano

En la categoría B se jugarán tiempos de treinta minutos. El Torneo dará comienzo el día 6 de Abril y terminará el día 29 de Junio, según el calendario adjunto. Si en algún día de los señalados en el calendario tuviera que suspenderse los partidos por causa del mal tiempo, se jugarán necesariamente dentro de la semana siguiente, en los días laborables y horas que la Comisión señalará.

La designación de campos y otros pormenores relacionados con el Torneo, así como todas las alteraciones que pudieran haber en el mismo, se determinarán por la Comisión en sus reuniones semanales.

EQUIPOS

El Capitán de cada equipo es para todos los asuntos del Torneo, el genuino representante del mismo.

La inscripción de los equipos se hará por doble ficha colectiva con arreglo al modelo que obra en la Secretaría del Deportivo Alavés, quedando una de ellas en poder de la Comisión y la otra en poder del Capitán del equipo.

No se podrán inscribir en cada ficha más de veinte jugadores ni menos de doce.

La inscripción de jugador en la ficha colectiva, hasta cubrir el máximo estipulado, podrá hacerse durante todo el Torneo, con conocimiento y autorización de la Comisión, bien entendido que el jugador que haya sido inscrito en un equipo, no podrá pertenecer a otro de ninguna manera, como tampoco se permitirá hacer nuevas inscripciones, si una vez llegado al límite de veinte fuesen dados de baja algunos de los relacionados.

No podrán inscribirse en los equipos del Torneo, los jugadores que tengan ficha de aficionado o profesional por el Deportivo Alavés o por cualquier equipo federado de España. Se permite, no obstante, fichar exclusivamente a los siguientes jugadores del Alavés: Jesús Armentia, Moisés Fernández del Castillo, Miguel Pedrosa y Jesús Querejeta.

Asimismo durante la celebración del Torneo, el Deportivo Alavés no podrá utilizar los servicios de ninguno de los jugadores que en él toman parte.

Cada equipo tiene la obligación de presentar a todos sus jugadores debidamente equipados con uniformidad y decencia. Es obligatorio el uso de botas aunque no sean de reglamento, pero sin tachuelas.
(Continuará)

Trajes de Caballero
GRAN SURTIDO
CONFECCION ESMERADA
PRECIOS ECONOMICOS
Confecccion Urrutia
MORAZA, 19

la enfermedad de la
PROSTATA
y vías urinarias
son curables...
LIDACRON

Enfermedades de la Piel y Sifiliografía
RAYOS ULTRAVIOLETA
Joaquín María Urrutia
Director del Dispensario Oficial Antivenéreo
De 11 a 1 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 2, 3.º—
Teléfono 2103. VITORIA

En el día de ayer se reunió en sesión la Comisión Provincial de la Excm. Diputación Foral de Alava, despachando, entre otros, los siguientes asuntos:

El alca de del Ayuntamiento de Aspárrena solicita permiso para recargar las cuotas de territorial, industria y consumo con un 23 por 100, para recaudar el déficit existente en el municipio del año 1941.—Que no es posible acceder.

Se aprueban los expedientes forestales de los alcaldes de los Ayuntamientos de Armiñón, Montoria, Uzquiano, Gordoa, Matirana, Payueta, Maestu, Gauna, Eosu y Erenchun.

El señor arquitecto da cuenta de haberse pedido al Ayuntamiento el correspondiente permiso para las obras proyectadas y presupuestadas en el Vivero Provincial del Portal de Arriaga.—Enterada y autorizarle para las obras.

La Dirección de Carreteras remite las bases para la subasta de las obras del camino vecinal de Salmantón a La Rueda de Marañón.—Aprobarlas y que se anuncie la subasta de las obras para el día 8 de mayo.

Los pueblos de Orehin y Urizar solicitan permiso para seguir roturando unos terrenos.

anuncios telegráficos

RELOJES ocasión. Encontrará usted muchos modelos. Relojería Rogelio, compra-vende-cambia.—Fueros, 16. Teléfono 1017.

SEGUROS: Accidentes, Agricultura, Responsabilidad Civil, Vida, etc. ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041. VITORIA.

COMPRO botes vacíos de tomate y pimiento a 7 céntimos. Pedro Mesanza: Cuchillería, 19, primero.

RELOJERIA Rogelio. Relojes modernos de todas marcas, máxima garantía. Relojería Rogelio, Fueros, 16. Teléfono 1017.

VENDO por parcelas y a precios muy económicos solar magnífica situación con calle propia, urbanizada con todos los servicios de agua potable, desagües, alcantarillas, boca de incendios, etc. Razón: Caño Sotelo, 39, primero derecha, Vitoria.

MAQUINAS ESCRIBIR usadas, compro, de Oficina y portátiles. Aunque estén rotas. Nueva Dentro, 15, 2.º derecha.

PIANO se vende en buenas condiciones. Calle Florida, 36, duplicado, primero.

EXTRAVIO perro blanco, manchas marrones, de caza. Entregando en Barrio San Cristóbal, 31, gratificarán.

CHOFER a prueba en toda clase vehículos se ofrece, carnet primera. Pintorería, 36, dentro.

EXTRAVIO perro "Setter", de cinco años, blanco y negro; quien en regu en Paseo Batán, 13 (Clínica), gratificarán.

VENDO dos vestidos organdi de primera comunión completos. Razón: Lui, Heintz, 1, cuarto izquierda.

DESEO comprar una motocicleta de dos a cinco H. P. Aviso: Teléfono 1207. Vitoria.

VENDO trece cabras, dos con crías, las restantes pronto. Para tratar con Zoilo López en Oquina.

LOCAL deseo con tejavana para pequeña industria, sitio céntrico. Prado, 24, cuarto izquierda. Teléfono 1393.

SE VENDEN gramófono, maleta y coche de niño Moisés. Generalísimo Franco, 11, segundo.

ALQUILARIA para dormir habitación con dos camas, preferible caballeros. Razón: Doce Octubre, 6, 2.º izquierda.

VENDESE salita moderna.—Informarán: Castilla, 33, primero derecha.

comunales con los pueblos de Lubiano y Ullívarri Arrazua.—A la Dirección de Montes para demarcación del terreno y señalamiento de condiciones.

El Alcalde de barrio de San Román de San Millán remite para su aprobación el acta de remate de 40 carros de leña procedentes de los despojos de un aprovechamiento.—Aprobar el acta y que se ingrese el 12 y medio por 100 en Tesorería de Provincia.

El Alcalde de barrio de pueblo de Ovarco comunica no haber postor para el remate de unos lotes de arbolado de su monte común, y da cuenta de que el rematante de los anteriormente vendidos no satisface el valor de los que adquirió.—Que comine al rematante para que se haga cargo de los lotes o renuncie a ellos.

Don Florentino Ezquerro, en nombre de la Comisión de Educación y Descanso, organizado, para el festival celebrado en el Frontón Vitoriano el día 6 de marzo último a beneficio de los damnificados de Santander, solicita un donativo equivalente a los impuestos.—Acceder a lo solicitado.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, interesa se le devuelva el exceso ingresado por Impuesto de Utilidades, Tarifa primera, correspondiente a los tres primeros trimestres de 1940.—Acceder a lo solicitado.

El señor Alcalde del Ayuntamiento de Elvillar solicita el pago a los funcionarios municipales y a otros vecinos por aprestos de trabajos, con liquidación de las contribuciones.—Ordenar al señor Sainza proceder a liquidar los créditos y débitos con los interesados.

El Tribunal Tutelar de Menores de Vitoria, remite cuenta de gastos originados durante el mes de febrero último, por los menores de esta provincia que están a su cargo.—Aprobarla y que se abonen 576,50 pesetas.

Cumplimiento Pascual en el campamento de Gábaro

En el campo de concentración del término de Gábaro, de Nandiarres de la Oca se ha verificado, después de varios días de Ejercicios, el acto solemnisimo del cumplimiento Pascual de los internados que voluntariamente han querido hacerlo.

Con motivo de la presente Cuaresma se han hecho ejercicios religiosos acompañados de prácticas y sermones a cargo del Rvdo. don Joaquín Ruiz Lezama, párroco de Villodas y otros Rvdos. sacerdotes de la Conferencia. Dichos sacerdotes con voz ocuente y persuasiva han sabido inculcar la fe en los numerosos internados en dicho campo.

El sábado pasado se celebró misa solemne y se les administró la Sagrada Comunión a todos los dichos internados, accediéndose también a la Sagrada Mesa toda la Sección de la Policía Armada al mando de su Teniente.

Después del acto religioso que no por sencillo fué menos solemne, se sirvió una suculenta y abundante comida a los internados, compuesta de dos platos, vino y café con cigarrillos.

Sintiéndolo mucho no podemos publicar las amplias reseñas que nos mandan varios internados.

TAOULMECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en 5 meses. 15 pesetas mes. Dato. 16, 2.º

Dr. Angel Nariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Se ha trasladado a Postas, 27, principal izquierda. Teléf. 1893.
CONSULTAS, LUNES Y MARTES

Erazos del día

Moscú y Tokio

Si pues los acontecimientos nos dan margen para ello, sigamos hablando del enigma ruso. La política soviética se ha mostrado activa allí donde puede tener una cierta influencia e interés. Así es el caso actual de los pueblos eslavos y de Turquía. El Kremlin sigue en sus maniobras con Washington, los Balcanes, Ankara, Londres y Berlín. Afectarán en algo los Tratados firmados entre la URSS y los Gobiernos de Belgrado y Ankara con el que tiene firmado aquella con Berlín el 22 de agosto de 1939? Y las relaciones con Tokio? Es este último un punto interesante y de actualidad máxima, ya que Matsuoka fué recibido ayer por Molotov y ha solicitado nuevas entrevistas del Comisario del Pueblo en el Exterior. Japón, es su deseo, quiere buscar un fundamento o base donde se asienten sus relaciones de inteligencia con la Unión Soviética. Necesita el Gobierno de Tokio, en esa su expansión en el Extremo Oriente, estabilizar su situación. La agotadora lucha con China se lo demanda con verdadero apremio. Tanto por la parte rusa como por la japonesa existen intereses y compromisos. Rusia los tiene, y muy estrechos, con el Gobierno del Mariscal Chang-Cai-Chek, a quien por su carácter comunista ayuda en su lucha contra el Japón. Este, por su parte, ve en el Gobierno de Chung-King un peligro para su expansión continental, y de ahí la guerra a muerte que le tiene declarada desde el verano de 1937. Aprovechando la estancia en Europa del ministro japonés, mucho se ha trabajado por parte de embajador nipón en Moscú, Tatekawa, en las tareas de acercamiento. Por su lado, Moscú no ha dado mayor importancia, por medio de su radio y prensa, al viaje de Matsuoka al continente europeo, y se puede observar la mayor prudencia y reserva y la máxima discreción, sin embargo, el Kremlin ha seguido con atención cuantos pasos ha dado el ministro nipón. La incógnita rusa, en este aspecto, como en otros no se halla despejada, ni mucho menos. Puede muy bien ocurrir que las conversaciones y entrevistas hagan más confiadas y esperanzadoras las relaciones entre los dos pueblos; pero un acuerdo ruso-japonés y un oficial acercamiento completo solo podrá darse en el caso que Moscú renuncie a toda ayuda al Gobierno de Chung-King, sin que en el asunto se halle tampoco ajeno el actual problema del tablero europeo, en el que como ya hemos indicado más arriba la Unión Soviética posee influencias de raza, tradición e historia sin olvidar la expansión eslava y la protección de estos pequeños Estados, que un día fueron zaristas.

B. M.

LAS FUERZAS MOTORIZADAS ITALO-GERMANAS RECONQUISTAN D E R N A, EN LA CIRENAICA

El Gobierno yugoeslavo se ha refugiado cerca de Sarajevo

Matsuoka abandonará Moscú el 10 de abril

Roma (urgente).—Derina ha sido reconquistada por las columnas italo-alemanas. Hasta el momento se desconocen más detalles de dicha ocupación.—(Efe).

Berna.—Comunican de Londres que el general y comandante jefe de las fuerzas expedicionarias británicas, Wawel ha establecido su cuartel general en territorio griego.—(Efe).

Tokio.—El ministro japonés Matsuoka saldrá de Moscú en el transiberiano el día 10.—(Efe).

Bucarest.—Según referencias el Gobierno yugoeslavo se ha establecido en Varna, cerca de Sarajevo.—(Efe).

Berlín.—El doctor Goebel publica un artículo en un diario alemán sobre las particularidades de la guerra actual.—(Efe).

Bucarest.—La producción petrolífera rumana es de 1.400 vagones diarios.—(Efe).

Tokio.—Matsuoka ha hecho unas declaraciones en Moscú a un representante de la Agencia "Domei", en las que ha dicho que piensa prolongar su estancia durante varios días en Moscú para realizar determinadas visitas, si es que estas han de contribuir al mejoramiento de las relaciones diplomáticas entre los dos países.—(Efe).

Sofía.—El rey Boris de Bulgaria ha visitado los barrios de la población dañados por el bombardeo y la estación central.—(Efe).

Nueva York.—Varios barcos yugoeslavos que se encuen-

tran en puertos norteamericanos saldrán con rumbo a puertos del África del Sur llevando material de guerra destinado al general Simovicht. Entre el material figuran cañones de 75 milímetros, ametralladoras, bombas y otro material de guerra.—(Efe).

Presburgo.—Los croatas residentes en territorio eslovaco han hecho público un manifiesto por el que se muestran contrarios al golpe de Estado yugoeslavo y a la situación vigente. Acusan del mismo a los militantes y al alto Clero ortodoxo.—(Efe).

GRAN BRETAÑA ROMPE SUS RELACIONES CON HUNGRIA

Los diplomáticos ingleses en Budapest solicitan con urgencia sus pasaportes para abandonar el país

Budapest.—El presidente del Consejo húngaro profesor Bardossy, ha convocado a una reunión a las más destacadas personalidades de la política y del Parlamento húngaro para tratar con ellos de cuestiones que afectan a las circunstancias actuales y saber sus respectivos puntos de vista sobre la cuestión.—Efe.

Budapest.—El ministro de Gran Bretaña, en esta capital,

Sinclair, ha hecho saber al presidente del Consejo, Bardossy, la decisión adoptada por su Gobierno de romper las relaciones diplomáticas con Hungría. Al mismo tiempo pidió a Bardossy los pasaportes en el plazo más urgente a fin de abandonar el país.—Efe.

Budapest.—Durante el lunes no voló ningún aparato yugoeslavo dentro del territorio húngaro. La tranquilidad en todo el país es absoluta.—Efe.

Los puertos del EIRE no son bases de aprovisionamiento de los submarinos alemanes

Así lo ha declarado el cónsul general irlandés

Nueva York.—El cónsul general de Irlanda ha manifestado que el EIRE no aprovisiona a los submarinos alemanes, desmintiendo con ello los rumores según los cuales en determinados puertos de Irlanda se abastecía a los submarinos alemanes de carburantes. También ha manifestado que en la Legación alemana en Dublín no se hallan más de cien empleados, y que los barcos donde se hunde a los navíos ingleses en su ruta a Inglaterra no son cercanos a las cos-

tas irlandesas, sino que distan de éstas de 300 a 600 kilómetros.—Efe.

Montevideo.—El Gobierno ha prohibido sus emisiones a la emisora de radio titulada "La voz del aire" por haber emitido injurias contra la persona del Duce y jefe del Gobierno italiano.—Efe.

Bucarest.—Una gran parte de los refugiados alemanes que en los últimos días traspusieron las fronteras yugoeslavas ha podido volver a sus tierras en las localidades ocupadas por los alemanes.—Efe.

PERFILES

DE GUERRA

La doble ofensiva del Eje

Parece que la primavera es la estación elegida por Alemania para ejecutar sus planes de campaña. Por este tiempo lanzó su fulminante ofensiva sobre Noruega y los Países Bajos, terminando a los dos meses y medio con la derrota de estos países y el hundimiento de Francia.

Ahora, sin aguardar a despejar la incógnita del Mediterráneo Oriental, factor indispensable para reemprender con éxito la campaña sobre Egipto y el canal de Suez, se lanza de lleno a esta aventura.

Es verdad que esta campaña militar no admita demoras, pues además de constituir un objetivo fundamental para la buena marcha de la guerra, existen otras razones que obligan a su ejecución como son el restablecimiento del equilibrio italiano en el Norte de África, y el evitar el avance inglés hacia Trípoli y Túnez, impidiendo el contacto con las tropas francesas de este último punto.

Iniciadas las operaciones el 31 de marzo, en cinco días los ejércitos del Eje han avanzado más de 300 kilómetros desde Trípoli hasta Bengasi, capital de la Cirenaica. En esta ofensiva hay algo obscuro que por el momento no acertamos a aclarar.

Está olvidado de puro sabido que el revés italiano en este frente ha obedecido al dominio del Mediterráneo por la escuadra inglesa que cortó las comunicaciones de Italia con el ejército de Graziani. Ante este hecho cabe preguntarse cómo los italo-germanos han reemprendido la trunca ofensiva del mariscal italiano, con los mismos inconvenientes que a éste le han conducido al fracaso. La contestación nos la da un aviso paído de omnia, diciendo que "Parece que el transporte de tropas y material desde Italia a Trípoli, fué fácil para el Eje, y dificultoso para impedirlo a la escuadra y aviación inglesas."

Veamos si desciframos esto

de las facilidades, de los unos y dificultades de los otros. El pasillo mediterráneo más corto entra la parte meridional de la isla de Sicilia y las costas de Trípoli, tiene una anchura de unos 400 kilómetros, fácilmente defendido por una aviación potente instalada en las bases aéreas del triángulo formado por la isla de Sicilia, la de Pantelaria y Trípoli, permitiendo el libre paso por esa vía marítima de los transportes italianos, a despecho de la escuadra inglesa, que no puede cortar comunicación tan vital.

El obstáculo más grave que se opone a esta maniobra, es la base naval de Malta, interpuesta entre Sicilia y las costas de Trípoli; pero se ha podido observar que para obviar este inconveniente, los terribles stukas han marcado incesantemente en los meses de febrero y marzo, las defensas de dicha plaza, hasta hacer imposible el refugio de la escuadra inglesa en el puerto. Continuará el avance desde Bengasi hasta la frontera egipcia?

Todo hace suponer que las tropas del Eje se detendrán, constituyendo un frente defensivo, hasta que la campaña militar emprendida en los Balcanes, objetivo primordial en estos momentos, sea coronada por el éxito. Además Inglaterra domina el Mediterráneo, salvo el pasillo Sicilia-Tripoli, y sería imprudencia palmaria volver a caer en los mismos errores. Y a mayor abundamiento, veamos lo que acaba de decirse sobre esta cuestión. "Si la flota británica no dominase las aguas mediterráneas, se podría afirmar rotundamente que los tanques alemanes que han empezado a actuar victoriosamente en suelo africano, alcanzarán el objetivo que siempre han perseguido Mussolini-Hitler".

Tratemos ahora de la ofensiva del Eje contra Grecia y Yugooslavia. De modo que ha trabajado la diplomacia alemana en los Balcanes para

contrarrestar la influencia inglesa, deseosa de constituir con ellos un nuevo frente de guerra.

Sonrió el éxito a los países totalitarios en Bulgaria y Rumania, y tras un triunfo efímero de Yugooslavia, fué obsecurecido por la diplomacia inglesa; la victoria conseguida por el apoyo de los croatas, fué aplastada por el golpe militar servio y por una opinión simpaticante con el bando ruso-franco-británico, a quien debe el país yugoeslavo cuanto es y cuanto significa. La guerra era inevitable, y en cuanto a Grecia, ha sonado el clarín, al despejarse la nebulosa yugoeslava.

Ayer, empezó el avance italo-germano, en dos direcciones: una, por el S. O. de Bulgaria, penetrando los ejércitos en la Macedonia griega; y los italianos, por el S. E. de Albania, han invadido la Tracia, para caer sobre Monastir; y una vez establecido el contacto entre ambos ejércitos aislar a Grecia de Yugooslavia, para batir a cada una separadamente.

Se sabe que en el " rincón " de los tres países, o sea en la frontera de Grecia, Yugooslavia y Albania, hay concentradas numerosas fuerzas, constituidas por ingleses, servios y griegos y como en esa dirección marchan los ejércitos del Eje, no han de tardar muchas horas sin que se produzcan acontecimientos militares de importancia.

Un curioso.

Cupón pro ciegos

En el sorteo correspondiente al día de hoy, ha resultado premiado el número 008.

Exija la famosa agua de Verín "Cabreiroá". Depositario:

POLICARPO PALACIOS

Postas, 27. Teléfono 1421
ULTRAMARINOS

De Enseñanza

Provisión interina de Escuelas nacionales de Alava

Doña Soledad Lasagabaster Ruiz y Azúa, núm. 56 de la lista definitiva de 23 de octubre de 1939, por cesar sin llevar tres meses en la anterior Escuela, para la mixta, de Oreñu.

CIRCULAR

Se advierte a los Ayuntamientos y pueblos cuyas Escuelas nacionales hayan sufrido desperfectos y deterioro a consecuencia de la guerra, de 15 de febrero último, que es conveniente, para la mixta, de Oreñu.

Peluquería de Señoras

MARIA RUIZ SABANDO Ofrece sus nuevos y esmerados servicios en Generalísimo Francisco Franco.

Peregrinación nacional a Montserrat y Zaragoza

Se celebrará de los días 10 al 15 de mayo. Saldrá de Madrid. Precios: en tercera y hoteles de tercera, 265 pesetas; en tercera y hoteles de segunda, 315; en tercera y hoteles de primera, 395; viaje en primera y hotel de la misma clase, 515; y viaje en primera y hotel de lujo, 595. Para más detalles, dirigirse al Delegado de la Junta Nacional de Peregrinaciones, don José Marín de Marigorta.

A los peregrinos procedentes de otras provincias, se les facilitará una tarjeta, que da derecho a una rebaja del 36 por 100, aproximadamente, para el viaje desde el punto de partida al de incorporación al tren especial y regreso.

responde directa y exclusivamente a ellos, y no a otra entidad, realizar las obras necesarias para que las salas escolares (y lo mismo las habitaciones de los señores maestros) puedan funcionar normalmente, bien en los mismos locales, debidamente reparados, bien en otros provisionales.

Los señores maestros de las escuelas clausuradas por dicha causa deberán oficiar inmediatamente a la Junta Provincial de Enseñanza si las clases siguen suspendidas, así como la fecha en que se reanuden, que habrá de ser a la mayor brevedad posible, dada la importancia del servicio nacional que en ellas se realiza.

SUCESOS

Trabajando en las obras de la Plaza de Toros, esta tarde se cayó del caballete, Rosendo Iniguez de Heredia, de 58 años, natural de Ocaz y habitante en el barrio de la Zumbiguera, siendo trasladado al Cuarto de Socorro, donde le fué apreciada la fractura abierta de tibia y peroné derecho en tercio inferior y fuerte contusión en el húmero izquierdo.

GRANJA AVICOLA

EGATI

ELIZONDO (NAVARRA)

Teléfonos: 39 y 40. Huevos para incubar.—Pollitos recién nacidos.—Pollas de tres meses.—Razas Leghorn Blanca y Prat Leonada.—Alta selección al nidal registrado.—Nacimientos de pollitos cada dos días.